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Vili. évfolyam. 84. szám. Maroi-Vásárhely, 1905, április 13 csiltöítök.

Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évre . 
Kél évre , . 
Negyedévre 
egy hóra .

jt‘> kor. 
ti „
3 „ — 
1 „ 30

Egyes szám . . 2 fillér,

Rzerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 1°1. l’OUTíKAi IN AFI1.AP,

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZÉKELYSÉG" lapkiadó- 

vállalat.

Kzerkcsztösi'g Főtér 7 sz 
hová a lap szellemi részét 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Májusig nem várunk.
A felirat tárgyalása májusra marad. 

Miért ? Azért, mert a felirati bizottság 
ma elkészült munkájával szerdán az 
ülésen előterjesztő ezt. Ám a törvény 
értelmében a beadás és tárgyalás kö­
zött 3 napnak kell eltelnie I

Tehát csütörtök, péntek, szombat! 
Hétfőn lenne megint ülés. De az már 
nagyhét.

Akkor szünidőt kapnak az iskolás 
gyermekekkel együtt a képviselők is.

Ez tart 2 hétig. Tehát éppen a hó­
nap vége. S Így csak májusban lenne 
felirati tárgyalás.

Itt álljunk meg!
A feliratban megakarja az egész 

ország mondani királyának, hogy 
„Én vagyok a nemzet, nekem ezek 
kellenek 1 “

Ez tehát fontos dolog. Ennélfogva 
úgy kell mennie ennek, mint a karika 
csapásnak!

Minden pere drága!
Tehát megtörténhetnék, hogy inig a 

mi képviselőink piros tojásokat feste­
nének otthon a szünidő alatt, azalatt 
Bées festene nekünk a falra egy ör­
dögöt, oda Írná fölé : „Tekel, Menel, 
Fáresz": vagyis kiuevezné az uj kabi­
netet. S hogy mi lenne akkor ?! Egy 
csomó baj, veszekedés, mindezeknek 
mérhetetlen következménye: a feliratnak 
fucs volna 1

Már pedig megengedik a képviselő 
urak, hogy az ország mégis csak tisz­
tábban lát, mert több a szem!

Ilyen kelepcébe pedig nem akarunk 
kerülni egy húsvéti szünidőért!

Nagyon nehéz munkánk vau! A ki­
rály pihen.

Az ország 3 hónapja válságban. A uép 
követel. A felirat készen. Becs meg­
bolondult. Itt van husvét. S közben még 
a törvény szabta 3 nap!

Azt belátjuk, hogy az ember, bizony 
vágyik pihenni annyi munka után.

De a nép mikor kezükbe adta a 
vezérpálcát, odaadta bizalmát is. l’ie-

dcsztára emelte s e magaslaton félis­
tenként tekinti képviselőit!

Ez pedig azt parancsolja, hogy uraim 
minden pere drága.

Szünidő nem létezhetik akkor, mikor 
fejlődésről van szó.

Ez természetellenes. Hanem igenis 
kell az a természet tavaszi munkája, 
mely termel, fejleszt és gyümölcsöt ad.

Május pedig c munkára későn van!
Gondolj k meg uraim, hogy a má­

jusi eső a tavaly is megcsalt, arra 
számítani nem lehet.

Tessék eltétetni tehát a piros tojá­
sokat máskorra! I

H

Telepítési akció Erdélyben
II.

Ami a siker előfeltételeit illőd, azok a 
most meginduló akciónál kielégítő mérték­
ben látszanak fenforogui „A Magyar lelé­
pné és parcellázó bank“ részvénytársaság 
alapitól intézetei réven bőven rendelkezik 
az akció megindításához szükséges pénz­
eszközökkel, képes ezeket a pénzeszközö­
ket olcsón és előnyös módon az akció 
szolgálatába állítani. Hogy pedig az akció 
szervezése és vezetése hivatott kezekbe 
kerül, erre nézve elegendő biztosí­
tékot képez előttünk az a körülmény, hogy 
az. intézet e tekintetben az Erdélyi gazda­
sági egylettel szövetkezett, amely eddig is 
közhasznú működésével mindenkor bebizo­
nyította, hogy akar is, tud is tettel és ta­
nácscsal szolgálatára állani az erdélyi ma­
gyar gazdaközönségnek.

Az akció megindítása t lőtt az egyesület igen 
helyesen szak tanácskozást fog tartani az 
erdélyi megyei gazdasági egyesületek, a 
székely kormánybiztosság, az erdélyi meg­
választott országgyűlési képviselők, telepí­
tési kérdésben kiválóan hivatott néhány 
szakember és a bank kiküldötteinek bele- 
vonásával.

A szakórtekezlet e hó 16-án fog Kolozs­
várott a gazdasági egylet helyiségeiben 
megtartatni és annak programmjára a kö­
vetkező kérdések megvitatása van ki­
tűzve :

1. Mily módon volna a „Magyar telepítő 
és parcellázó bank“ működésé az erdely 
részi magyar nemzeti birtokpolitika szolgá­
latába állítható ?

2. Mily módon volna e bank közreműkö­
désének segélyével megakadályozható, hogy 
az erdélyi magyar föld idegenek kezébe 
jusson?

3. Mikép lehetne e bank közremüködé- 
séntk igénybevételével az erdélyrószi nem­
zetiségi pénzintézetek magyarellenes műkö­
dését ellensúlyozni ?

4 Az erdélyi hazarész moly vidékein fo­
rogna fenn egészséges birtokfeldarabolási 
műveletek lehetősége ?

5. Mely szervezet volna a bank működé­
sének támogatására és lehétővé tételére al­
kotandó vagy felhasználható ?

6. Mily utón volna egyáltalán a bank 
tervbe vett akciója a közgazdasági, pénz­
ügyi és nemzeti szempoivok mérlegelésével 
megindítandó ?

Úgy értesülünk, hogy a megtartandó 
szaktanácskozás iránt az irányadó körökben 
igen nagy érdeklődés mutatkozik, mert 
mindazok a tényezők, amelyek eddig haza­
fias aggodalommal nézték, miként kerül a 
magyar főid lépésről-lépósre az ellenséges 
nemzetiségek birlokába, legszebb remény­
nyel vannak eltelve azon akció iránt, me­
lyet a „Magyar telepitő és parceilázó-bank* 
az Erdélyi gazdasági egylettel karföltve most 
megindít.

Magyar munkások kivándorlása.
A magyar kivándorlók száma naponkint 

növekedik. Hasztalanul hoznak törvényt a 
kivándorlás ellen, hasztalanul indítanak 
társadalmi utón mozgalmakat a kivándor­
lás megakadályozása végett, mindez sem­
mit sem használ. A magyar nép özönlik 
Amerikába.

Mi elvben nem tudunk helyeselni semmi 
olyan intézkedést sem, mely a kivándorlást 
erőszakkal akarja megakadályozni, mert 
ilyen intézkedésekben az egyén cselekvési, 
mozgási szabadságának megakadályozá­
sát látjuk. De ilyen intézkedéseket 
célszerűtlennek is tartunk, mert ezek az 
egyénben az állami rend ellen következ­
ményeiben veszedelmes ellenszenvet kelte­
nek. Sokkal helyesebbek azon mozgalmak, 
melyek társadalmi utón akarnak hatni az 
idegen világrészek után vágyakozók lelkére. 
Ezek erkölcsileg és nemesitőleg hatnak, 
újra élesztik az élet küzdelmeiben hanyatló 
hazaszeretetet. Kettős célt érnek cl vele.

De ha nt m is akarnánk megkötni az 
egyént, mégis önkénytelenül is keressük 
a kivándorlásnak a magyar ember egyéni-

Cavaszí és nyári újdonságok
női díszített és diszitetien kalapok, rubakelmék, blúz selymek, detain, battizt, etamien stb.

különlegességek n a g y választó k ban kaphatók
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ségóben mélyen rejlő okokat. Mert nem 
tudjuk elhinni, hogy a kivándorlásra csak 
az itthon való megélhetés lehetetlensége 
ösztönöz. Más, az emberi valóban mélyeb­
ben rejlő okoknak is kell fenforogniok.

Hiszen nálunk a földmÍvesre a megélhe­
tés nem lehetetlen. Munkáskézre elkerül­
hetetlenül szükség van. Ennek bizonyítéka 
az a körülmény, hogy most a tavasz ele­
jén is már százával hozzák hazánkba az

fásoknak“ határa ki van merítve, de tény 
az is, hogy az elmebetegek részére csak 
két kis szoba áll rendelkezésre s mivel 
több elmebeteg egy szobába a laikus ész 
lógikája szerint sem helyeztető cl, világos, 
hogy ha több elmebeteg akad, altkor azt 
oda elhelyezni, az igazgatóságra háruló 
súlyos felelősség uralt sem lehet.

Már most az igazgatóság kötelességének 
határait felülmúló gondossággal járt el

idegen munkásokat. Ezt a munkát magyar j midőn kiigazította, hogy úgy a megyei, vala- 
munkások is elvégezhetnék, mint a hogyan j mint a városi elmebetegeket, az esetre, ha 
el is végzik azok a munkásaink, ■ akiknek ! a kórházba hely nincs, egyenesen a nagy­
élelmessége nem riad vissza a jövőtől, s
nem ad helyet a lélekben a pillanatnyi 
muukahiány által okozott kétségbeesésnek, 
hanem ellenkezőleg küzdelemre készteti az 
akaratot. — Azok az országban is annyi 
munkát találnak kedvező feltételek mellett, 
hogy a kivándorlás eszükbe sem jut, s ha 
ilyenek volnának munkásaink kivétel nél­
kül, akkor nem kellene most megállapíta­
nunk azt a szomorú tényt, hogy az isme­
retien világba kiszállott magyar munkások 
helyét idegenek foglalják el, biztos otthont, 
biztos kenyeret szerezve maguknak.

A kivándorlási láznak erkülcsrugóit keli 
tehát keresnünk és ezeket met

szt'beni elmegyógyintézetbe szállíthatják a 
hatóságok. Erről értesítette úgy a vár­
megyei, valamint a városi hatóságot is. A 
megyei hatóság ebből kifolyólag adott 
esetbon mindig kérdést intéz a kórház 
igazgatóságához s ha azt a feleletet nyeri, 
hogy hely nincs, akkor az elmebetegeit 
Nagy-Szebenbe küldi.

A városi hatóság ellenben nem igy jár I patkány, mely bizony az épületet
el a mint látjuk, hanem ha nincs boly 
akkor fogházba küldi az elmebeteget.

Tehát ebből a cons quentia az, hogy 
igenis a városi hatóságot terheli a felelő­
ség azért, hogy nem szállította a beteget

is találhat- j egyenesen Nagy-Szebenbe, hanem e helyeit 
ják az arra hivatottak, ha azon viszonyt | fogházba helyezte pl.
tanulmányozzák, mely a kivándorlók egyé­
nisége és a haladás folytán megváltozott 
általános viszonyok közt vau, amely vi­
szonyban az elmaradt egyéniség idegen­
nek, elnyomottnak érzi magát. Eültek kö­
vetkeztében azután kaland vágy, meggaz­
dagodási szenvedély, a mesebeli ismeretlen 
utáni beteges óhaj támad a kételyekben s 
ez űzi ki a szerencsétlent az idegenbe.

A magyar szociológusok nagy érdemet 
szereznének maguknak, ha ezen irányban 
is tanulmányoznák a kérdést, s a kiván­
dorlás erkölcsi okaira bukkanva oly moz­
galmat indítanának a magyar társadalom 
kebelében, melylyel a magyar munkást 
megbarátkoztatnák a folyton változó viszo 
nyokkal és szellemileg és erkölcsileg is 
képesítenek e viszonyokkal való küzde­
lemre. Ha ezt elérnék, megszűnnék az ide­
gen munkások beözönlése, mert megszűn­
nék a magyar munkások kivándorlása.

Ennyit az igazság érdekűben.
Dr. Erőss József.

„Örüli pékiegény.,<
Lapunk tegnapi számában „Őrült p k- 

legény* cim alatt egy a rendőrségtől nyert 
információ alapján megírt hirecske jelent 
meg, melyben a helyi állatni kórház van 
felelőssé téve azért, hogy Fantyal János 
őrült a fogházba lett szállítva.

lekintettei arra, hogy már a múltban is 
ki volt téve a kórház ilyen támadásoknak 
alaposabb megfigyelés tárgyává tettein az 
ügyet s ennek alapján annak kijelentésével, 
hogy a fennebbi hír mint tény, való, konstatál­
nom kell, hogy a felelőség nem a kórhazat, 
illetve annak vezetőségét terheli, hanem a 
rendőrséget, illetőleg a város illetékes 
factoratt; mert:

Tény, hogy az itteni állatni kórház zsú­
folva van betegekkel a tehát a „helyszori-

L eszó

SÍaro.'Vásárhely, íf*05. április n

— Kinevezés. Á főispán dr. Ugrón 
Gábort, a marosi-alsójárás, Sényi Lászlói, a 
marosi felső járás szolgabiróit, tisztolelelbeli 
íös :o!gabiróki á és B’oli Károly megy ei ár­
vaszéki jegyzőt i -zteietbeli árvaszeki ül­
nökké nevezte ki.

— Tanüóinli búcsúja. Volt községi 
tani-óiiik abból az alkalomból, hogy az ál­
lam vette át az iskolákat s ezzel egyid jiileg 
az iskoláknál alkalmazott tanítókat is ál- I 
lantiakká nevezték ki, tegnap délelőtt tes- í 
tületileg tisztelegtek dr. Barnády Gyö-gy pol- i 
gamester, volt iskolaszék! elnöknél. Este a ' 
„Vadász kürt“ szállóban társas vacsora j 
is volt a távozó iskolaszék! elnök dr. Bér- i 
nády György polgármester és az uj iskola­
gondnok Taus/ik B Hugó tiszleleiére.
- H «igverfceny. Az ev. ref. egy- j 

házi dalkör pút toló tagjai tiszteletére, vala­
mint a nagyközönség szórakoztatására pom- I 
pás műsorral egybekötött táncestólyt. ren- j 
daz. Az élvezetesnek Ígérkező estély milso- ' 
ráí a holnapi számunkban közölni fogjuk, i

ü>2i iskolék iiuevéti ünnepe. 
Mí g pár nap s a zajos iskolai óiét elcsen- 1 
é■ stelik, az iskolák néptelonekkó lesznek 
s azok a nebulók, kik jó érle-.itőt kapnak, ! 
boldogan sietnek haza a szerető családi 
körbe, a szülők dédelgető karjai közé. A 
bundát vivő nebuló pedig az egész utón 
azo . töpreng, hogy miként bizonyítsa be 
odahaza, hogy vele a tanárjai igazságta­
lanul bántak cl. Persze a szülők nem na- 
g.'On hiszékenyek s igy.-ko,nek már a hús­

véti follámadás előtt feltámasztani az oler- 
nyedt tanulási kedvet egy kis házi fenyí­
tékkel, melynek megtörténte után a rósz 
tanuló is csak oly örömmel várja a feltá­
madás dicső ünnepét, mint a legjobb tanuló.

— Uj fotirjegytrősAgek. A köz- 
igazgatás egyszerűsítése és a munka meg­
osztása céljából, a belügyminiszter uj kör­
jegyzőségek létesítését határozta el, részint 
egyes csoportoknak ketté szakításával, ré­
szint egészen újak felállításával. Ilyen uj 
jegyzőségek lesznek alapítva a marosi alsó 
járásban: Sontosd, Megyesfalva, Szenthá­
romság és Ny árádtő községekben, melyekre 
a miniszter 4600 kor. segélyt adott.

— Beszakadt pince. Tegnap a 
Trausytvánia szálló p'nce tetőzete ott, hol 
a posta felőli színházi feljárat van, egy da­
rabon beszakadt. Felhívjuk erre a hatóság 
figyelmét, annál inkább, mert már annyi 

J felé vau megrepedve az épület, annyi ott a
nagyon

is kiássa, hogy maholnap veszélyes lesz 
ott tartózkodni. És az ilyen pince beomlá- 
sok legjobban bizonyítják, hogy az épület 
kezdi beadni lemondását és a hatóság 
vizsgálatát, kívánja. És mindaddig követel­
jük ezt, ntig végre nem hajtják, mert nyil­
vános hely és színház is lévén, biztosaknak 
kell benne ereznünk magunkat.

— J.árv<>ny a vidéken. Hatósági 
jelentés szerint M.-Csávás községben himlő 
járvány ütött ki. A körorvos megtette a 
szükséges intézkedéseket.

— Bergenye pistakörcso- 
poHjss. Mezőbergenye község e hó 16-tól 
kezd vettem a mezőpaniti postai-körcsoportba 
fog tartozni, mint eddig, hanem a maros- 
szentkirályiba lőtt áttéve.

— Akik mindent össze komp* 
romitáinak. Jelenet a kamarazene es­
télyéről (D-mall Simfonia után )

Valóban ez a Dm oil szimótria nagy­
szerű ! . . .

Ugyan mama! — Azt nem úgy hívják: 
D-moli szimpátia!!...

(A gavallérok köt.nyékig megvannak 
hatva.)

— Ästor a hirdetésekről. Astor, 
az antor.kai milliomos a Wordl ban egy le­
velet tett közzé, melyei egy kezdő keres­
kedő rokonához ir és melyben a következő­
ket mondju : „Későn feküdj — korán kelj 
és keresd azt a gondolatot, amely üzleted 
reklámja legyen. Ha jó eszméd vau és azt 
a megfelelő ideig hirdeted, megtaláltad bol­
dogulásod alapját. A hirdetésre fordított 
pénz befektetés, mely többet ér az áru 
felhalmozásánál. Lowelnek millió pipája 
volt, de nem adott el egyet sem, mert nem 
hirdetett.. Smithnek egy fél pipája sem volt 
és milliókat adott el, mert hirdetett. A hir­
detés az üzlet alapja, mert a közönség e 
nélkül sohasem tudja meg, hogy neked is 
van üzleted. “

— Megérkeztek a Húsvéti illat­
szerek és öntözők minden létező virág és 
határozatlan (contpositió) illatokban. Leg­
olcsóbban és legnagyobb választékban most 
is mint rendesen csak is az alanti cégnél 
kaphatók. Benő B. R. illatszer speciálista. 
Pap-palota.

Ilii ©ti festékárak Staíbl Antal cégnél
Egyedüli bizományi raktára a ,,\] &,R X“-léle lakkoknak ----------------------

koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
ntáz GO krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A

továbbá az „Entke“ es „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u n 
50 kr^. vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnal száradó padló 
szavatolt tiszta lenolaj kcitcét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, 
fizetés mellett értetődnek. mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz

(96.)
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— Eladó telek, melyen van egy 
utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba to­
vábbá két udvari szob két konyhával két 
pincével, jutányos áron eladó. Cím a kiadó­
hivatalban.

(104.) 4—10.
— Hol a jó kor? Hol? Hát Hof- 

man Károly borinérésóbon, hol a tavalyi 
szüret legjobb rizling borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kostolja meg. 
Az bizonyos, hogy nem bánja meg és foly­
tatását kívánja,

— Vizsgázót fűtő kerestetik a vá­
ros gőzfürdőbe. Idősebb fütő előnyben 
részesül.

(109.) 1-0.
— Tanuló fevétetik, tiszt ességcs 

házból Fogolyán Bogdán divatUzletóho.
(70.) 11—0.

— Felvétetik a városi gőzfürdőben 
egy vizsgázott géptüzelő. Idősebb egyének 
előnyben részesülnek. 3-3.

TELEFON JELENTÉS.
BusFapefítg d« w, i őrs. 

Országgyűlés.
Nagyszámú képviselő vett részt ma- 

a ház ülésén. Szenzáció volt, a mi 
vonzó erővel bírt és ez a megtorló bi­
zottság indítványa. Jelen voltak az 
összes miniszterek is Tiszával élükön 
A szabadelvű párton azonban szinte 
kézzel fogható az a nagy lehangoltság, 
mely most erőt vesz rajtuk. Az ülés­
ről tudósításunk a következő.

Bolgár Ferenc elnök 10 óra u'án 
megnyitotta az ülést. Jegyzők: Zboray, 
Hammersberg és Okolicsányi. Napirend 
előtt Gromon Dezső államtitkár kért 
szót, személyes kérdésben. Visszauta­
sítja Szathmári Mór azon ráfogását, 
hogy ő nov. 18-án nem tudta volna, 
hogy mit cselekszik és a házfeloszla­
tást hangoztatta volna.

Szathmári Mór rácáfol adatokkal 
Gromonra és a ház nagy hahotája 
közben mondja neki, hogy ha ezeket 
a tényeket tagadja, akkor elhagyta 
az emlékező tehetsege.

Elnök ezután a vitát bezárta és je­
lentéseket tett. Bejelentette Eötvös in­
dítványát, melyet nov. 18 ka megtor­
lására jegyzett be Eötvös. A ház az 
indítványt elfogadta és egyúttal köve­
telte az indokolás felolvasását is, amit 
az Elnök elrendelve, Hammersberg 
jegyző olvasott fel az ellenzék közbe­
szólásaitól kisérve.

A gazdasági előadó tette meg ezután 
jelentését a ház költségvetéséről, me­
lyet a ház általánosan elfogadott. En­
nek során Mathányi gróf szólott még 
a képviselőház alkalmazottainak fize­
tése rendezéséről, mely után a ház 
holnapi ülésének napirendjét állapí­
tották meg.

Kaas Ivor br. kért ezután szót és 
a ház elnökségének azt a mulasztását 
említette fel, hogy a ház szabályaiban 
benne foglalt egyes bizottságok nem 
alakíttattak meg.

Bakovszky helyteleníti Kaas felszó­
lalását, mivel ez nem időszerű annál 
inkább, mert az Elnökség pártatlanul 
és igazságosan végzi feladatát.

Tisza szintén hozzá szólott röviden 
és amellett foglalt állást, hogy most 
már a többség joga a törvények értel­
mében tetszés szerint járni el.

Polónyi helyesnek tartja és csatla­
kozik a Kaas felszólalásához.

Elnök ezután V2I órakor az ülést 
bezárta.

Holnap a ház ülést tart.

Súlyos helyzet.

A király nem tudja elhatározni ma­
gát a Tisza végleges felmentésére és 
a válság megoldását a bécsi körök 
huzzák-kalasszák, pedig nemsokára le. 
járnak a vám szerződések a közösvám­
tarifa miatt, mert azok a külön vámtarifa 
feltétele mellett lettek megkötve és ak­
kor nagy gazdasági válságnak nézünk 
elébe. Különben Tisza bécsi útja erre 
irányult. Egy átmeneti kabinet megala­
kítására Burján ktisös pénzügyminisz­
tert tartják különben alkalmasnak.

A király nálunk.

A király husvét után valószínűleg 
Budapestre jön és itt marad egész má­
jus hónapban. A király ezen útja a 
válsággal áll kapcsolatban.

Orosz forradalom.

Tegnap Varsóban 8000 munkás 
gyűlést akart tartani és a forradalmi j 
hangulatot elterjeszteni, de ez a ka- j 
tonaság és rendőrség véres közbelépése j 
miatt meghiúsult.

A háború.

Japán 700 ezer főnyi hadseregének 
létszámát 1 millióra emelte fel és 
most a harctéren megkerülő hadműve­
leteket végeznek.

Az orosz flotta.

Az orosz balti flotta akadálytalanul 
ment át a délkhinai tengeren és mind­
eddig japán hajóval nem találkozott. 
'Fogót nem tudják merre van.

2450 szám.
1905. tkvi.

Hirdetmény.
A m. kir. Igazságügyminiszter 1905. 

március 25-én 9156/905 I. M. I. sz.
a. elrendelte, hogy a marosvásárhelyi 
kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tósághoz tartozó Marosszentanna köz­
ség telekjegyzőkönyveibe fölvett mind­
azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886. évi XXIX., az 1889. éviXXXVIII. 
és az 1891. évi XVI. t. cikkek a 
ényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t. ez.-ben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítése foganatosíttassák.

E célból a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905. évi május 
hó 15 ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztéseket igazoló 
okiratot mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre a kalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
évi XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. 
évi XXXVIII. t. c. 5, 6, V és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi­
tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek, és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságtól, 1905. áp­
rilis hó 2-án.

Kovács
102. 3—3.) tkvi egyesbiró.

1000 darab első minőségű

GF'ASSELrAS 
SZŐLŐ OLTVÁNY
feltér és piros i40 koronáért

eladó.

Cím : a kiadóhivatalban. (107.) 3 — 3.

A nagyérdemű közönség szives tudomására kívánom hozni, hogy az ünnepek közeledtével

Pel «lös «urnrkpíiztő •
r> r V r ő ti s .InzDpr

tiszteimnek árait mélyen leszállítottam
(108.) 3—6.

becses pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel 
Hügel Lipót Kossuth Lajos-utca 9,
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4-ik oldal. S eékelyaég Maros-Vásárhely, 1905. április lá-án.

Árverési hirdeménjr

kiizsó1.1; ivűmérési helyisége, 
1905 évi április 15-én d e. 10 órakor 
nyílt árverésen hávuiv évre has'."iib abc 
fog adatni. A kikiáltási ár 600 kot ima. A 
haszon évnegyedre előrefízete (lő. Három 
szoba és pincéből álló ház. Az. árverési 
feltételek a köze. olűljáróságn U megtekint­
hetők.

M.-Bergenye, 1906. ápr. 6-án.
Zongor István Koronha Márton

körj. kbiró.
(105.) 4-4.

I Sándor János 29-ulca. sz.
(Ipariskolával szembe.)

U i ház
I U rí
j ÖRÖKÁRON ELAD O. j

Értekezhetni lehet |

Máitoimal Sspirer
Artiny Jiínos-ulcii 45.

(91.) 3—6.

■ám Vwriiif O
ii)újüs l-től ti szoba konyha, 
éléskamra, kert, Kossuth 
Kajos-uica 02 szám alatt. 
£rtékezbetoi CSONKA Géza 

fényképésznél.

Van szerencsém a t. közönség b. tudo­
mására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN 
UJ NAGY

buíorszáliiíó kocsit
szereztem be, miáltal azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy a költözködő közön­
ség, legmesszebb menő igényeinek megfe­
lelhessek ; isméteken kiemelem, hogy buior- 
száilitó kocsim TELJESEN UJ ÉS ÍGY
FÉREGMENTE &.

Eivaiiaiok átköuözte éseket úgy bútor- 
kocsin, mim társzekereu, helyben és vi­
dékre, valamint távolabb eső helyekre VAS 
UTÓN ATKAKAS NÉLKÜL iegmersoke- 
tebb arak mellett.

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, 
úgyszintén minden megrendelésnek legpon­
tosabb kivitelt biztositok.

A bejegyzések szállítási irodámban 
Széchenyi-ter 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.

Női felöltők
legmodernebb kivitelben

13 koronától kezdve —
— 160 koronáig terjedő 
árakban kaphatók

SCHUL HENRIK
női felöltők áruházában

(83.) Szedte nyi-t ér 34. 8—12.

Férfi öltönyök
12 koronától kezdve —

— 70 koronáig terjedő 
ár aki) at) (utóbbiak a legfinomabb 

apgol szövetekből) ugyszipféi)

felöltők, divatmellény és 
gyermek ruhák

n)ii)dei) kivifeibei) kaphatók

SCHUL HENRIK 
kész férfi-, fiú, gyermek- 

ruha é<$ női felöltők
áruházában
(8—12.) 82.

Mindennap /riss, egész széles 
sertés szalonna és háj. Saját 

hizlalás.
KAPHA TŐ

ltéthy Jánosnál j
(90.) Kossuth Lajos utca

Van szerencsém a n. ó. hölgy közönséget 
értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 

■ -----------~ szám alatt —

női kalap
üzletet V) yitottam.
Kalapok átalakítását és gyászkalapok el­

készítését is elvállalom.
tisztelettel

Farkas Kata.
21—0. (62.)

64. (11-30) szálúié.

Vau Szerencsem értesíteni a n. é. kö­
zönséget, hogy a régi juhit névről

ismert

„Vadászkürí“
szállodámat folyó hó 14-étől újra saját 
kezelésem alá vettem és azt régi szo­
kásainkhoz híven ragaszkodva logom 
vezetni úgy, hogy tiszteit vendegeim 
pártolását, mini a múltban, a jövőben 

‘■HP** is kiérdemeljen. w.vV*'* 
Jutányos árak meiíett ellogauoK bár 
mikor úgy belső, mint külső koszto- 

sokat. Naponta

frissei csapolt sori
szolgálok fel.

A midőn pedig pedig konyhám és 
kitűnő italaim jóságára a legnagyobb 
súlyt fektetem, ajánlom magam a nagy­
érdemű közönség szives pártfogásába.

Sails í Mission
vendéglős és szálloda tulajdonos, 

(64.) 19—0.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk

fűszer és cesmeyeáru üzletünket.
Mindennemű halak:

Angoina, keleitcngsri tiering, gyöngy listing, Bisniark tiering 
- Baiatoní gárda ászpikba. Balatoni fogas ászpikba, Bolliaii 
) cs Delikates heringek, Pisztráng és szárdinia olajban. 

Valódi Ementbali és Groi, Eadeami Bécsi 
sörjait, tejszín sajt, Foresessti, és

SZÉKELY TÚRÓ.

Prágai, Kassai és Siebern sonka, Császár 
hús, Mortadella és mindennemű felvágottak 

naponta frissen kaphatók 
Barack és málnaiz, paradicsom, francia ecetes

SZERIRASU
intelligens egyén azonnali belépésre, bár­
mily irodai alkalmazást keres. Esetleg 
másolásokat is elfogad Ajánlatokat. 
„Szorgalmas" jeliige alatt, a kiadóhiva­
talba kérek. (86.) 5—5.

asztali
-=* ugorka. -*s*

• f/lindeniiemü likőrök, gyógy- és 
borokban a legjobb minőség

j SZOLID ARAK
Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

Domby László
férfi szabó

Maros-Vásárhelyt, főtér 5. szánt.
Ajánlkozik mindennemű férfi ruhák 

gyors és pontos elkészítésére. Meg- 
) rendelőknek a legújabb szövetminták 
1 állanak rendelkezésre, melyekből a 

legszolidabb árak mellett készít divatos 
férfi ruhákat.

Javítások és tisztítások elvállal-
[ Fontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is bizto- ‘ tat’la*T‘ . 
i siijuk és egysen kérjük a T. vevőink szives pártfogasát. ; ' idt-ki megrendelések pontosan esz-

teijes tisztelettel ( közöltéinek. 6-6. (85.)
Uirtnc és Oláh

I (100 ) fiiszer és csemege kereskedők.
I Föiér apolló hát. Telefon f4.

Sí Mindenfele építkezési anyagok nagy raktára

kapna tg

Friss töltésű elöpataki, bor- 
Jit széki, Matild és kászoni viz

MezömSétnisondi rizling és \ 
Karbenet bor litere 1 korona, 
Kűkülőmenti Litere 80 fillér ,

Vakarcs Bélánál
Kör-utca 79 szám.

(92.) 6-12.

Kapható
1 literes üvegben «-Oy*

(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál
28—0. (36.)

Ml *'’i vl ‘i ör y -ráy , >r,- d$ ,\hn* ; h<lyt.


